
TOWN BOARD MEETING – JULY 6, 2020 

NOT OPEN TO THE PUBLIC BECAUSE OF THE CORONAVIRUS. 

Audio and video will be available on the Town of Kingston website. 

 

Supervisor Landi started the meeting at 7:03PM with a pledge to the flag and a moment of 

silence for all the people that we have lost during this pandemic and for our troops overseas 

fighting for our freedom. 

  

Roll call by Town Clerk Dennis Weiss: 

Councilman Vincent Nelson Here 

Councilman Darren Wells Here 

Councilman Larry Queipo Here 

Councilman Dave Hoffman Here 

Supervisor Paul Landi Here 

Also present were Highway Superintendent Ed Moore, Building Inspector/Code Enforcement 

Officer Bob Cologero, Deputy Town Clerk Rosalyn Borghere (to transcribe) and Senior Court 

Clerk Leanne Buchinger (to record). Also, just a reminder, that when you are talking please take 

your mask down so we can pick it up on the recording. 

Supervisor Landi: I’d also like to mention that Bill Kemble from the Kingston Freeman is also 

attending. I make a motion to accept the minutes as read.  

Councilman Wells: Second 

All approved. 

 

Supervisor Landi read the Supervisors Report: Attached. 
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Supervisor Landi:  Town Clerk’s Report 

Town Clerk Weiss:  Town Clerk’s Report for June 2020. I had to revise the February 2020 report. 

We had four death certificates which I had turned the money in but I never reported it. I was 

wondering why my town clerk was $40.00 to the good all the time. So it's catching up on that. 

Two dog licenses for $10.00. So it’ll be $50.00 total revenues to the supervisor and $2 for 

Agriculture and Market. The total disbursed will be $52.00. 

 

PAYMENT OF BILLS 

Supervisor Landi:  Gentlemen. Order of General Town Bill's. Claims 245 through 273 totaling 

$28,146.51. Board of Highway Town Bills claims 274 through 288 totaling $2,903.71.  

I make a motion to pay the bills.  

Councilman Queipo: Second 

All approved. 

 

COMMITTEE REPORTS 

Councilman Hoffman:  The highway department has been doing shared services for the last 

couple of weeks with Rosendale and still sweeping off the roads. That’s all I have. 

Councilman Nelson:  I do not have anything to report. 

Councilman Wells:  Code Enforcement Officer Bob Cologero received $170.00 total fees this 

past month, $70.00 in abstracts and $100.00 in building permits. Anything new to report, Bob?  

Building Inspector/Code Enforcement Officer Cologero:  I think if we didn’t have this pandemic 

going on we would be really busy in the Town. I get calls almost every day. I keep getting 

messages about people buying up every piece of land in the Town wanting to put a house on it. 

So, I’m hoping that we will get two or three new houses in the Town this year which will be 

awesome. We’ll see what happens with the businesses that are looking to come here. Hopefully 

they will get into Town and that will be great for the tax base and for jobs hopefully too.  

Councilman Wells:  That’s all I have, Paul. 

Deputy Queipo:  I know I said last month that I was going to check with the sherriff’s 

department for possibly getting contract coverage for the Town. I’ve decided that now is not 

the time to do it with all the turmoil that is going on with the police department and so forth. I 

will keep that in mind. As soon as things calm down a little bit I will be checking into that. I have 

the historian’s report. She couldn’t make it here tonight.  

Historian’s report is attached. 
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Councilman Queipo:  Can I make a motion on that computer request  

Councilman Wells:  To keep things saner, I’ll make that motion. 

Councilman Nelson:  Second.  

All approved. 

 

Old Business 

 

Supervisor Landi:  The highway garage roof as you know has been put on hold because of the 

coronavirus, COVID-19. As things begin to open so will the people associated with all the 

bidding and everything will begin to move. I spoke with Ryan, our engineer, and he is going to 

be addressing the Board within the next week or two on all that he has put together. And then 

as a board they can decide to move forward. 

The solar farm: I received a phone call from our attorney asking us to make sure that they do 

not have the certificate of occupancy which we had all agreed we were not going to give them. 

They have arrear monies owed that has not been paid yet.  

Town Clerk Weiss:  We received a check Thursday. It was not for the amount that was owed 

Crawford but it covered about 90% of it. Debbie was putting it in the bank today since Friday 

was a holiday. 

Supervisor Landi:  Nothing can be done until it’s all in full? 

Town Clerk Weiss:  Crawford and Associates and Greico’s offices were notified that we did 

receive a check for a certain amount. 

Highway Superintendent Moore:  That money, does that include what they owe the highway 

department? 

Supervisor Landi:  Yes. So, as I get more information from Andy on the status on that everything 

is still on hold. They are getting close. I did ask them at the very beginning, and they still are 

honoring it. The residents that were affected are able to go up with them and walk the site to 

see the site before anything gets signed and done. We still have one resident who still had 

some issues. I believe some was taken care of, Vinny? 

Councilman Nelson:  Yes. He still has not done his sump pump. He doesn’t feel that will cure the 

problem but he’s just waiting on quotes. He said as soon as everything clears up, he doesn’t 

want anyone in or near his house. So, he’s kind of on hold for that.  
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Supervisor Landi:  So that’s where we stand on that. Gentlemen, PHASE 4 is July 7, and I do 

believe we are going through. None of us have heard any different that PHASE4 is not going to 

happen tomorrow? 

Town Clerk Weiss:  No, he announced today that it will be up tomorrow. 

Supervisor Landi:  At this point I know I had addressed the Board about staying closed through 

July 31st to assess any increases of positives (coronavirus cases) due to the last three PHASES. I 

mean there has been some just recently but generally it has been declining very well. As where 

we stand, I do believe we are back to zero. Larry?  

Councilman Queipo:  Yes. 

Supervisor Landi:  So, the Town of Kingston is actually doing very well. I would ask and address 

the Board now to reinstate that; July 31st with an exception, and this is myself, our grounds still 

not usable. The town hall would be open and everything right here would be open, but our 

grounds would still be closed.  

Councilman Queipo:  That’s with a mask and social distancing? 

Supervisor Landi:  Correct. We would definitely have to follow Governor Cuomo’s guidelines. 

Again, as it opens, the number of people Governor Cuomo has given will be done as far as how 

many people can come into this building. Gentleman, are there any questions on anything? 

Councilman Queipo:  As far as the building, I have one more thing I wanted to mention, Paul. 

Last month I was given permission, of course, to hold our radio exam here last Saturday. We did 

do that. We had four people who took the exam. We had four examiners here, so we were well 

under the 10 people. All four people passed the exam and things worked out very well. We 

want to thank the Board for allowing us to do that. We had social distancing, everyone was 

wearing masks, the examiners were wearing gloves to handle all the paperwork and so forth.  

Supervisor Landi:  We had opened court back up, so they were given their process. Now I ask 

the Board to reopen which would include our workshop meetings, the Planning Board 

meetings, and any normal schedule meetings during the month and during the year be 

reopened. 

Councilman Nelson:  Do you need a motion for that, Paul? 

Supervisor Landi:  Yes. 

Councilman Nelson:  I’ll make that motion. 

Councilman Queipo:  Second. 

All approved. 

Councilman Wells:  I have a couple questions. When? There was no date mentioned in any of 

that.  
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Councilman Nelson:  July 7, right? Do you want to do it immediately?  

Supervisor Landi:  That’s what I’m asking you guys. That would be what I would suggest because 

now we are in PHASE 4. 

Councilman Wells:  I didn’t want to be the stickler. 

Supervisor Landi:  Would you rather go back one week? Open it up on next Monday? 

Councilman Queipo:  Yes, let’s open it up on Monday. 

Councilman Wells:  Yes. Let’s see how it goes. 

Supervisor Landi:  Next Monday is the 13th. And this is not going to interfere with any of our 

meetings? I don’t believe so. Correct? 

Town Clerk Weiss. No. Just I heard on TV tonight, let me just double check it, I think PHASE 4 

you can have up to 50 people at a meeting indoors.  

Supervisor Landi:  Right. We will definitely follow. And if it increases, as it increases then we will 

follow the line. If it decreases, goes from 50 to 25, we will honor absolutely everything he said. 

Councilman Wells:  So, we still need to vote. 

Supervisor Landi:  I make that motion. 

Councilman Queipo:  Second. 

All approved. 

 

Supervisor Landi:  Primary on June 23rd: Any thought or comments? With all the traffic I don’t 

believe there was a whole bunch of people here. I want to thank everybody. They did an 

excellent job in keeping safety to these people and the people that work here separated far 

enough away and as they came in, they were far enough away. They did follow the guidelines. 

Has anyone heard anything? 

Councilman Nelson:  I came down for that. One thing to mention is that our handrails and stuff 

like that, back here, are greatly deteriorated. 

Supervisor Landi:  Jean Decker had brought that up.  

Councilman Nelson:  I do think we need to address that. I mean, because if we’re ever going to 

use that again. It’s the first time in who knows how long it was actually used. We need to get 

some kind of cleaning out there and it needs to be sanded and painted. I think if we sand and 

paint it, it will be okay. I don't know if it's something the highway department can do or if they 

don't want to do that I'll gladly spend a weekend here and sand and paint it. It should be a 
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couple hours. I  think we need to get that on a regular, on a 6 months or 3 months cycle to keep 

that area clean.  

Town Clerk Weiss:  Hey Paul, were you asking about Primary Day before?  

Supervisor Landi:  Yeah. Just some final thoughts. 

Town Clerk Weiss:  I had one complaint, that they had to walk around the building, out of 48 

that actually showed up to vote. But everyone else was happy that they stayed away from 

everyone they came in back there, out the front door. The one problem that we don't have but 

that the Board of Elections has because of the virus, they were short 2 inspectors, so they stole 

someone out of Kerhonkson to make it a third person but we were short one. It is the Board of 

Elections responsibility to have the inspectors here in those hours. The Presidential Election, 

who knows how crowded we are going to be in case we have to use the same safeguards. And 

thank you to Linda Nelson and Brian Galvin Senior. Linda made the signs that everyone followed 

and Brian made sure we had crowd control getting them around before they came in. 

Supervisor Landi:  And masks were worn, we had masks up at the desk and hand sanitizer. I 

think that went pretty well. We definitely had good social distance with people. Our next 

election is going to be fun. It seems to be a work in progress. It’s going to be longer but at least 

people will be safe. 

Town Clerk Weiss:  We know if November comes and we still have to do it this way, it works. 

Supervisor Landi:  Okay. Any other old business? 

 

New Business 

 

Supervisor Landi:  Ed. Parking on Morey Hill Road. 

Highway Superintendent Moore: Well, we put the posts up for the parking and the DEC is 

supposed to make the signs and put them on there. I’ve been checking it every weekend and 

sometimes when it’s nice weather out. Since we’ve been meeting with them, the parking has 

been very good up there. Okay. It's amazing how it changes as one meeting like that.  The only 

other parking problem like that is on Jockey Hill, which I’ll talk to the Chief about it after, as far 

as a fire truck and stuff up there with the parking up on Jockey Hill. Otherwise on Morey Hill 

they’ve been doing a great job. So, we are going to put the ‘no parking’ signs and then we're 

going to pave. We're going to line that blacktop there so they can park. They’ve been good. 

Supervisor Landi:  It works being friendly. Dennis, what did you…  

Highway Superintendent Moore:  I think Dennis had a lot to do with that. 

Supervisor Landi:  Dennis, budget outlook for 2021.  
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Town Clerk Weiss:  Okay. I’m starting to get some preliminary numbers for 2021. First off, after 

going over the state’s minimum wage law, I had said we might have to raise some people up to 

it. We were actually a year ahead all the time so everyone is equaled or gone over the 

minimum wage law for 2021. So, we are still looking at salaries. State Comptroller DiNapoli only 

expressed a normal increase in the retirement instead of a big jump for the towns in their input 

because of the virus. 

Another good thing for us. MVP: we’ve got the first quote already on the health insurance way 

ahead of time. It’s under 9%. Usually we start off at 15%, so we are ahead of the game there.  

Sales tax: as you heard the county’s not really collecting much yet anymore and also, if you read 

the articles, the City of Kingston, County of Ulster had negotiations on the sales tax. Just a quick 

history; the towns cannot negotiate with the county, only the city. So, in the past the city had to 

make sure the towns got their percentage, which right now is 3% of whatever is left over after 

the county and the city takes over. Supervisor Quigley is on that committee to make sure that 

Mayer Noble remembers that as he deals with the city. So, sales tax we should not get killed on. 

Also, I settled with the County on the property tax and normally predict a turn over $4,000.00 

to Paul. This morning I turned over $7,000.00 to Paul so that’s money that we hadn’t received 

that the County makes us good on it. So, we made $3,000.00 to the good on that. That will help 

out on what we are missing in sales tax.  

Cuts in 2020: I still don’t advise cutting any personnel for this year. We are good. We have the 

money to pay them. I do suggest that we cancel the Town of Kingston Day which is usually in 

September and cut publishing the town newsletters, this is the mailing out of them, except 

maybe the Christmas one. I mean, if you want Roz and me to work on one that we can just put 

online and on the “I’m From Sawkill” page, that way it’s not costing us money. The postage cost 

like $220.00 each time.  

I haven't talked to Miranda yet about as far as assessed value went up or down yet. Because 

now that Grievance Day is over she had the final number.  

On projects that we have on the board: reassessment: I think we should put off to 2022 

because that cost a lot of money to do reassessment.  

The dog census: we can also put off until 2022. We have people who do have dogs that don’t 

have a license and some of them almost rub it in our face on the “I’m From Sawkill” page. So, 

besides someone going door to door, to find out, also doing a mass mailing to get mailing out, 

again, it’s a little expensive at times.  

The town brochure that Roz has been working on which is about 90% complete, I think we 

should hold off until 2022 also. So, I’m trying to push everything back off of 2021.  

The updating of town computers, that we talked about forever, and some people have 

Windows 7, which is not supported anymore. I think that that should be put off until to 2022. 
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And then the updating of Facebook and the websites should be put off until 2023 and get 

everything done right. Again, I’ve had to throw people off the ”I’m From Sawkill” page.  

Councilman Nelson:  Can I have a couple comments? What is the Town of Kingston Day’s, how 

much did we spend on that last year? Do you know? 

Town Clerk Weiss:  Off the top of my head, over $800.00. 

Councilman Nelson:  I don’t think we should do away with that yet. Just because if we do open 

up I think it would be a good celebration for the Town. I have a lot of concession stand supplies 

to make something happen as far as that goes, save some money. I donated quite a bit of 

money to that last year so I would do that again.  

Windows updates, that should totally be done. We shouldn’t put that off. That leaves those 

computers open and that’s not good. If there are still Windows 7, let me know, give me a list, I 

will buy the programs. Whatever it is for the computers, we should not let that happen. That 

leaves us vulnerable to any kind of stuff coming in here and that is not ok. Windows 10, they 

need to be upgraded. No choice. 

Town Clerk Weiss:  We’ve got one, two… 

Councilman Nelson:  Doesn’t matter. It needs to be done.  

Town Clerk Weiss:  We’ve got at least 3 computers that are Windows 7. 

Councilman Nelson:  It’s $60.00 a computer and our town has to spend that money. It’s not 

good for the computers. 

Town Clerk Weiss:  Microsoft is charging $150.00. 

Councilman Nelson:  I’ll do it for whatever the program costs. $60.00. It’s 10 minutes time. It’s 

no big deal. $60.00, we’ll buy the programs and put them in. That’s just my couple of comments 

there. If you don’t want to do the Town Day, that’s fine, but I have tents, picnic tables, you 

know. Darren’s boys will have to help. They don’t have a choice. I think if we do open up, I think 

we should leave that almond table. It really went well, the stuff Dave did with the fire 

department and I think if we do get to that point, we really should do something in September. 

Councilman Wells: When we can have a group together, I agree. 

Town Clerk Weiss:  That’s were it comes down. If we are limited to 50. 

Councilman Nelson:  We’ll see what it is come September. Don’t take that off the table yet. We 

are going to need happiness and celebration as a community once it gets that time. This has 

been terrible on a lot of people emotionally. We need some up lifting at the town. The stuff 

Dave did with the fire department that was really good. If we can do that in September, 

October. I don’t think cancelling it today is a good idea. Just my opinion. I know we need to save 

money, and all that stuff but, what are we going to spend? We have the tents, the tables, I’ll 
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bring my sausage stand down, I’m not really doing anything else with it. We can make it 

happen. But the Windows, that needs to be done. It should not have been put off so long.  

Councilman Wells:  I agree on both points.  

Councilman Nelson:  A lot of things I agree on. I think the newsletter should be digitalized, I 

think that’s a good idea for now to save some money.  

Supervisor Landi:  It’s not an ‘act on now’, he was just making some suggestions.  

Councilman Nelson:  That Windows thing, that is no joke. We can open ourselves up. They are 

not guaranteeing anything with Windows 7 anymore.  

Councilman Wells:  Right. They don’t back it up. Microsoft doesn’t back it up if anything 

happens. 

Supervisor Landi:  Anything else? 

Town Clerk Weiss:  No. 

Supervisor Landi:  Recognizing the graduates for 2020.  

Councilman Hoffman:  We have 5 graduates and I want to invite them down to the next Town 

Board meeting and we can speak to them. Do it then, do all the Town residents Are you good 

with that Paul? 

Supervisor Landi:  Yes. Absolutely. 

Councilman Hoffman:  Are you good with that Dennis? 

Town Clerk Weiss:  I just want to make sure we didn’t miss anyone. 

Supervisor Landi:  Dennis, how did the rest of it go with the kids from elementary moving to 

middle and the middle school up? 

Town Clerk Weiss:  I just said that the Board is going to recognize them in some way. That 

means a certificate, if you guys want to go to Jolly Cow and buy them a gift certificate, that’s up 

to the Board.  

Supervisor Landi:  They do need to be recognized. On the proposed noise law. We are still in the 

update stages. You guys have all gotten the updates. Vinny, do you want to comment on that at 

all? 

Councilman Nelson: I did talk to Mr. Greico about the decibel meter thing that I that had to be 

in there. So, one thing he educated me on is that if you have that in there, and a police officer 

or an agent doesn’t have a device, it’s hard to give a ticket. So, if you don’t have that in there, 

and you have a noise complaint and it’s over the 15 minutes, they can give a ticket then. So it 

can be more of cop’s discretion, a neighbor’s discretion, and if the decibel meter is in place that 

means he can’t issue a ticket without the meter. So, he explained that very well to me, and I’m 
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finding out that that’s the way he described that we’ll be making a mistake in the law if you add 

a decibel meter to that, which I did not know, but he obviously corrected me on this fact when I 

spoke to him. We talked about some things about construction and different things, to put 

exemptions in there, and all that kinda made sense at the time. The only exception was that 

“No. You don’t want to do that.” 

Councilman Queipo:  Paul, also I spoke to my son about that. He’s a police officer and things 

have changed since I was a police officer. It seems the wording that was in there originally is 

acceptable now and does hold up in court. In fact, years ago when I used to patrol the town it 

would not hold up in court. 

Supervisor Landi:  Keep us advised on that. Do you have copies of that? We will discuss it. 

Passing the local law on the peddlers; no comments were received as of June 30th. So, we will 

take that into consideration. Dennis, get that finalized for us and we will move on.  

The Yeshiva Kayitz: is not opening here. Governor Cuomo had stopped it. It is not opening. Bob, 

I’m hearing that he went to Pennsylvania or something like that?  

Code Enforcement Officer Cologero: When I spoke to Israel on the fourth of July and they are 

taking their camp there this year because of what the governor said. And I think it was a good 

idea because the camp that opened up in Fleishmans brought 90 kids up there and one of them 

had the virus. The NYS Board of Health was there until 10:00 at night inspecting the camp while 

this kid was infecting everyone and they didn’t know it. So, it’s a good thing and I think that the 

camp acted responsibly for us.  

Councilman Wells:  They haven’t done us wrong yet. 

Code Enforcement Officer Cologero:  No. They haven’t. He’s a really nice guy too. 

Supervisor Landi:  Any status on the property on the town line, Bob? 

Code Enforcement Officer Cologero:  Yes. I spoke to the owner and they had 3 trucks down 

there 2 weeks ago and they were cleaning up a little bit. I’m going to talk to the owner again 

tomorrow. I’m going to give him a call. I had spoken to him. He hasn’t been getting back to me 

because he’s a doctor in the city and obviously the last few months he’s been busy with other 

things. But now he’s getting back to me.  

Councilman Hoffman:  Paul, while we’re talking, about that house on 28A that is literally falling 

down over the road, what do you need so that we can get that taken care of? 

Code Enforcement Officer Cologero:  We had it all squared away a couple years ago and the 

owner actually had it sold and then the person backed out of the deal and we didn’t know 

about it and now it’s back there again and Bob Grieco I guess will have to be notified. But I think 

we should just as a town come up with the cash and take it down. It’s an accident… What’s 

15 
 



going to happen is that they are not going to pay their bill on their taxes, and the county will 

take the property over and take it from there. We should take it down ourselves. 

Councilman Hoffman:  If that house falls down and kills a family driving on the road, we are 

liable. 

Code Enforcement Officer Cologero:  It’s been like that for 20 years. 

Councilman Hoffman: No. If you look, I was up there… 

Code Enforcement Officer Cologero:  It’s getting worse. I go by there once a week. I had a 

ribbon up there and someone took the ribbon off. Someone took the ribbon down. We should 

work and get estimates and take it down. Bob Greico I know tried to get a hold of the owner. I 

wrote a letter to the owner 2 or 3 times. He lives right in Hurley, supposedly. But no response. 

Get Bob Grieco to work on it and I’ll call him tomorrow. I think we should really take the money 

out and do it ourselves.  

Councilman Wells:  Bob, with your connections with contractors and whatever, can you make 

some calls and see how much they may charge us?  

Code Enforcement Officer Cologero:  Sure. 

Councilman Wells:  Just to get a ballpark, so we know what we’re looking at? 

Code Enforcement Officer Cologero:  Sure. No problem. I can do that. 

Councilman Wells:  Thank you. 

Councilman Nelson:  The gentleman on Hallihan Hill who’s rebuilding that now. I see that he has 

put a driveway in. He’s rebuilding out there? 

Code Enforcement Officer Cologero:  Yes. He’s probably got enough money to get the highway 

out there with the land. Good for him, you know. 

Supervisor Landi:  Any questions or comments guys? Dave, now the fire company is back up? 

Councilman Hoffman:  Yes. 

Supervisor Landi:  OK. Fire Company Commissioners meeting, July 13th at 7pm. Fire Company, 

July 13th at 8pm. Sawkill Auxiliary, July 20th at 7pm. Planning Board meeting; I have to get a hold 

of John to let him know we are back open and we will have the date back open. Also, our 

workshop meeting now… 

Town Clerk Weiss:  Which is normally the third Wednesday of the month. 

Supervisor Landi:  Right. What is the date of that? 

Councilman Wells:  22nd. 
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Supervisor Landi:  So, that will be on July 22nd. The Town Board meeting will be August 3rd at 

7pm. Anything else, gentlemen? 

Councilman Nelson:  I make a motion to adjourn. 

Councilman Queipo: Second. 

All approved. 

 

The meeting was adjourned at 8:00 PM 

 

 

Respectfully Submitted, 

 

Dennis Weiss – Town Clerk Rosalyn Borghere – Deputy Town Clerk 
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